



Экология

Куда пропали тараканы?

Куда подевались тараканы? Может, какой-то катаклизм случился?

И. ВОСТРЯКОВ

Отвечает Сергей РЕЗНИК, заведующий лабораторией Зоологического института РАН, доктор биологических наук:

— Никакого катаклизма! Причина исчезновения тараканов в том, что 20 лет назад появились эффективные средства борьбы с ними. Это так называемые синтетические пиретроиды — практически безвредные для человека ядохимикаты из персидской ромашки, которой пользовались еще в XIX веке. Сначала были мелки, потом их сменили ловушки, пасты и гели. Съев отравленную приманку, таракан становился опасным для всех своих сородичей, которые поедали его испражнения.

Проблема в том, что к этим ядам у тараканов может возникнуть устойчивость, привыкание. И еще хорошо, что в России нет влиятельной «зеленой» партии. Скажем, в Европе экологи активно борются с производством безобидных ядохимикатов. И сейчас жители Старого Света страдают от клопов, которые к ним вернулись.

«АИФ», № 9



По сообщениям полиции

Лесной

«Телефон доверия» — 8 (343) 358-71-61, 8(343) 358-70-71. Адрес электронной почты: omvd_lesnoy@mail.ru.

2 марта в ОМВД по Лесному поступило заявление гр. Н. о том, что из здания предприятия совершено хищение куртки. В ходе проверки установлено, что в ночное время, разбив оконное стекло, мужчина проник в помещение, откуда похитил куртку. Личность злоумышленника установлена, им оказался ранее не судимый житель Лесного, 1991 года рождения. Проводится проверка.

Нижняя Тура

Номера телефонов дежурной части отдела полиции № 31 МО МВД «Качканарский»: 02, 2-10-12, сайт: Администрация НТГО: полиция. «Телефон доверия» единый в ГУ МВД России по Свердловской области: 8 (343) 358-71-61, сайт: 66.mvd.ru.

В начале марта сотрудниками Отдела полиции № 31 был выявлен факт незаконного, через «закладку», сбыта мужчине наркотического средства. Ведется следствие по уголовному делу, возбужденному по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 228.1 ч. 1 УК РФ, за данное деяние виновник может быть наказан 8 годами лишения свободы.

4 марта в вечернее время гр. Г., находясь в помещении торгового зала продуктового магазина, расположенного в одном из домов по улице Беллинского, открыто, без применения насилия, из корыстных побуждений похитил бутылку водки стоимостью 248 Р. Далее, при выходе из вышеуказанного здания, за пределами кассовой зоны был задержан сотрудником магазина, поэтому не имел возможности распорядиться похищенным имуществом по независящим от него обстоятельствам. Мужчина, житель города Лесного, ранее судимый. Возбуждено уголовное дело по части 1 ст. 161 УК РФ (грабеж).

Уважаемые горожане! По вопросам предоставления государственных услуг вы можете обратиться с использованием Единого портала государственных услуг www.gosuslugi.ru.

Консультирование граждан по вопросам оказания государственных услуг:

— по линии лицензионно-разрешительной работы — тел. 4-71-58;
— регистрация транспортных средств — тел. 6-42-57;
— выдача и замена водительских удостоверений — тел. 4-32-83.

Консультирование и предварительная запись по вопросам предоставления справки о наличии судимости и дактилоскопирования граждан — тел. 4-71-45. ■

В начале марта на почве личных неприязненных отношений у продуктового магазина в вечернее время женщина нанесла другой удары в область головы предметом похожим на палку, причинив своими действиями последние телесные повреждения, повлекшие легкий вред здоровью. Возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 115 ч. 2 п. «В», ведется дознание.

Если вам стала известна информация о лицах, совершивших преступление, вы являетесь его очевидцем и располагаете значимой информацией, звоните в полицию по телефонам: 8 (34342) 2-10-12, 02.

Информация о государственных услугах, предоставляемых

Отделом полиции № 31, в том числе в электронном виде: единый портал www.gosuslugi.ru.

Без потери времени и ожидания в очереди граждане смогут:

— подать заявление для регистрации по месту жительства и снятия с учета,
— оформить документы для получения паспорта гр-на РФ.

Телефоны для получения консультации и предварительной записи на прием: 2-15-56, 2-13-07;

— подать заявление на получение справки о наличии (либо) отсутствии судимости и факте уголовного преследования, пройти добровольное дактилоскопирование.

Телефоны для получения консультации и предварительной записи на прием: 2-20-90, 8-953-386-7430. ■

ГИБДД о ДТП

Лесной

Телефоны дежурной части ОМВД по ГО «Город Лесной»: 02, 4-71-75.

С 27 февраля по 6 марта выявлено 305 нарушений Правил дорожного движения, привлечены к ответственности: по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ — 3 водителя. 1 водитель — к уголовной ответственности по ст. 264.1 УК РФ за управление ТС в состоянии опьянения повторно. Управляли автомобилем, не имея водительского удостоверения, 3 человека. За нарушение правил использования ремней безопасности привлечены к ответственности 68 водителей и 8 — за нарушение перевозки несовершеннолетних пассажиров. Зарегистрировано 10 ДТП, механические повреждения у 18 транспортных средств. Несмотря на то, что число дорожно-транспортных происшествий за неделю сократилось, увеличилось их количество в условиях гололеда.

3 марта в 18:40 водитель автомобиля «Дэу Нексия» не учел дорожные и метеорологические условия, не справился с управлением, допустив съезд с проезжей части с последующим наездом на световую опору. Автомобиль поврежден, водитель получил ушиб правого локтевого сустава.



В этот же день в 21:50 в районе дома № 39 по ул. Ленина водитель «ВАЗ-21102» так же не учел дорожные и метеорологические условия, допустив столкновение с «ВАЗ-21102». Оба авто имеют механические повреждения.

И. ЖУЖГОВА
инспектор по пропаганде
БДД ОГИБДД

Как нас дурят

Как энергетика обманывают стариков

500 рублей отрезали от пенсии ветерана в счёт оплаты выдуманного долга за электричество

88-ЛЕТНЯЯ ВЕРА ФЕДАН ЖИВЕТ НА ХУТОРЕ ШАМИНКА, ЧТО В 150 КМ ОТ РОСТОВА-НА-ДОНУ. ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ НА ГЛАЗАХ 13-ЛЕТНЕЙ ДЕВОЧКИ УБИЛИ МАТЬ, И ОНА УШЛА В ОТРЯД К ПАРТИЗАНАМ. И ВОТ ЧЕРЕЗ МНОГО ЛЕТ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ ЕЙ ПРИШЛОСЬ ПЕРЕЖИТЬ ЕЩЕ ОДНУ ВОЙНУ — С УШЛЫМИ ЭНЕРГЕТИКАМИ.

«БЕЗ НАС ПРОШЁЛ СУД»

В месяц мама платит за электричество 300 рублей, ведь в доме светить нечему — телевизор и две лампочки, — рассказывает дочь ветерана Светлана Ковалева. Но недавно энергетика прислали огромный счет — за месяц почти столько, сколько обычно



выходит за год. Пожилая женщина не стала ничего выяснять и счет оплатила. А через некоторое время дочь обратила внимание, что у матери уменьшилась пенсия. «Я поехала выяснять в пенсионное отделение, и там мне вдруг выдают исполнительный лист от энергетиков,

по которому пенсию урезают на 510 рублей, — рассказывает Светлана. — Оказывается, без моего согласия суд, который обязал маму оплатить еще и пеню и госпошлину. Они надеялись, что старый человек не пойдет в суд. Но не ожидали, что я буду с ними бороться. Вполне возмож-

но, что таким образом они снимают деньги и у других пенсионеров».

Через некоторое время Вере Федан вновь принесли квитанцию о якобы имеющихся задолженностях перед «ТНС энерго Ростов-на-Дону» — 1459 руб. 19 коп., 998 руб. 37 коп. и 400 руб., в сумме — 2857 руб. 56 коп. По версии энергетиков, дом ветерана сначала отключили от электричества за задолженность, а потом подключили снова, так как клиент погасил долг. За услугу отключения и подключения они и требовали заплатить. В действительности никто не приезжал, провода не обрезал и уж, конечно, не восстанавливал электроснабжение.

«Какая наглость: энергетика сделали поддельные акты, а на суде оказалось, что не нашлось человека, который эти акты подписывал!» — говорит Светлана Ковалева. Она писала жалобы в прокуратуру, в следственный комитет, доказывала, что исполнительный лист поддельный, в документах нет подписи матери, но ей не поверили. К счастью, районный суд Семикаракорска принял сторону пенсионерки и отклонил претензии энергетиков.

В РАМКАХ ЗАКОНА?

Победа над энергосбытовой компанией досталась пенсионеркам с большим трудом. «На поездки в суд и оплату юриста я потратила две пенсии — матери и свою, — говорит С. Ковалева, подводя итоги сво-

его расследования. — Схема энергетиков такая: подают в суд, клиент об этом не знает, выигрывают дело, исполнительный лист направляют в пенсионное отделение, на основании этого с пенсионера высчитывают деньги». По ее мнению, жертвами энергетиков чаще всего становятся одинокие старики.

У Веры Федан вычли из пенсии 510 рублей. И если бы ее дочь Светлана Ковалева не подняла шум, то в следующий раз со счета ветерана списали бы еще 3 тыс. руб. Свою вину представители «ТНС энерго Ростов-на-Дону» не признали.

«Мы обязательно проведем служебную проверку, чтобы такие случаи не повторялись, — говорит Роман Лютиков, первый заместитель генерального директора «ТНС энерго Ростов-на-Дону». — От сетевой организации — филиала «МРСК Юга-Ростовэнерго» к нам поступило уведомление о необходимости выставить клиенту счет за услуги отключения, а затем и подключения электроснабжения. В соответствии со всей процедурой мы выставили счет. Однако на суде представители сетевой компании опровергли свои же документы, заявив, что ограничение реально не вводилось. При этом энергосбытовая компания действовала строго в рамках закона. Прежде всего, хочу извиниться перед Верой Михайловной Федан за наших партнеров, которые поведали себя некорректно».

«АИФ», № 8

Нижняя Тура

Тел. дежурной части ОГИБДД МО МВД России «Качканарский»: 2-10-12.

С 27 февраля по 5 марта выявлено 355 нарушений ПДД, из них: 164 совершено пешеходами, 44 водителя не были пристегнуты ремнями безопасности, 2 — управляли а/м в состоянии алкогольного опьянения, 7 — привлечены к ответственности за управление транспортом при отсутствии прав, 14 — перевозили детей без детских кресел, 10 — не предоставили преимуществва в движении пешеходам, 22 — управляли ТС, где установлены стекла, светопропускание которых не соответствует требованиям о безопасности, 30 — вели транспорт без страхового полиса ОСАГО, 2 — привлечены к ответственности за неуплату штрафа в предусмотренные законом сроки. За текущий период произошло 11 ДТП.

Уважаемые водители! С приходом весны будьте аккуратнее на дорогах, снижайте скорость перед лужами! Уважайте пешеходов!

ОГИБДД
МО МВД России
«Качканарский»